



МОСКВА. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: в зале заседаний Кремлевского

Дворца съездов.

Фото В. Савостьянова и В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

Информационное сообщение о XXIII съезде КПСС

МОСКВА, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня утром в Кремлевском Дворце съездов продолжил работу XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Председательствующий Ш. Р. Рашидов огласил письмо ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, принимавших участие в создании автоматической станции «Луна-10». Они доложили съезду, что автоматическая станция выведена на окололунную орбиту и стала первым в мире искусственным спутником

Луны. Это сообщение делегаты и гости встретили стоя, бурными продолжительными аплодисментами.

Свое примечательное достижение создатели автоматической станции посвятили XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Делегаты съезда сердечно поздравили ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в разработке, создании и запуске первого

искусственного спутника Луны. Затем было продолжено обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. Выступали — первый секретарь Пермского обкома КПСС К. И. Галаншин, начальник главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота А. А. Епишев, первый секретарь Красноярского крайкома КПСС А. А. Кокарев.

Съезд продолжает свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза по отчетному докладу Центрального Комитета КПСС

Заслушав и обсудив отчетный доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И. о работе Центрального Комитета КПСС, XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС;

Одобрить предложения и выводы, содержащиеся в отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза по отчету Центральной Ревизионной Комиссии КПСС

Отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС утвердить.

Сообщение Новое крупное достижение Советского Союза

ТАСС

Первый в мире искусственный спутник Луны

3 апреля 1966 года в 21 час 44 минуты по московскому времени автоматическая станция «Луна-10» была выведена на сelenоцентрическую (окололунную) орбиту и стала первым в мире искусственным спутником Луны.

Выход станции на сelenоцентрическую орбиту был обеспечен успешно проведенной 1 апреля сего года коррекцией траектории полета станции и точно осуществленным маневром при ее подлете к Луне по командам с Земли.

Параметры орбиты первого искусственного спутника Луны:

— минимальное удаление от поверхности Луны (в периселении) — около 350 километров;

— максимальное удаление от поверхности Луны (в апоселении) — около 1.000 километров;

— период обращения станции вокруг Луны — около 3 часов.

На борту первого искусственного спутника Луны установлены научные приборы для исследования окололунного космического пространства.

Данные научных измерений с помощью телеметрической системы передаются на Землю.

Наблюдение за полетом искусственного спутника Луны и измерение параметров его орбиты производятся центром дальней космической радиосвязи.

Выход первого искусственного спутника на орбиту вокруг Луны — новая выдающаяся победа советских ученых, инженеров и рабочих. Наша страна, созданная в 1957 году первым искусственным спутником Земли, ныне вывела первый искусственный спутник на орбиту вокруг Луны, что является важным этапом в ее исследовании.

Советский народ видит в партии своего вождя, руководителя, организатора всех побед. Он на деле убедился и убеждается каждодневно, что политика партии — и внешняя и внутренняя — это единственно верная политика, а дорога, которой партия ведет советский народ, единственно верная ленинская дорога.

(Из отчетного доклада ЦК КПСС XXIII съезду).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й
№ 42 (2723)

Четверг, 7 апреля 1966 года.

Цена 2 коп.

На XXIII съезде ленинской партии

На вечернем заседании, открывшемся 1 апреля под председательством П.Н. Демичева, первым выступил президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш, рассказавший съезду об успехах советской науки и ее важнейших проблемах.

Затем слово было предоставлено министру обороны СССР, Маршалу Р. Я. Малиновскому, речь которого неоднократно прерывалась аплодисментами.

С приветствиями съезду выступили руководители делегаций братских коммунистических партий, горячо встреченные делегатами и гостями — член Политбюро, заместитель председателя Центрального Комитета Трудовой партии Кореи Чой Ен Ген, Первый секретарь Центрального Комитета Монгольской партии Юмжагийн Цеденбал и член Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Нгуен Тхи Бинь. Нгуен Тхи Бинь передала съезду знамя, как символ солидарности и нерушимой дружбы борющегося народа Южного Вьетнама и народов Советского Союза.

Москва, 2 апреля. (Корр. ТАСС). Съезд нашей партии в мире называют сейчас событием № 1. Почему съезд советских коммунистов волнует людей труда в капиталистических странах, — это панамский коммунист Рубен Кастильонос объяснил коротко:

ваш успех — залог наших побед. Речь идет о победах в борьбе за национальную независимость народов, за социализм, за мир.

Мир... самый жгучий вопрос современности — быть или не быть термоядерной катастрофе на планете. Счастливое решение этого вопроса прогрессивное человечество связывает прежде всего с нашей Отчизной, с мирной внешней политикой партии Ленина,

ее последовательной борьбой за (Продолжение на 2 стр.)



МОСКВА. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: в зале заседаний. Фото В. Егорова и В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС.

На XXIII съезде ленинской партии

(Начало на 1 стр.)

светный поход группы атомных подводных лодок в подводном положении.

Министр особо подчеркнул, что за последние годы расширилось и укрепилось боевое содружество с братскими армиями стран-участниц Варшавского договора. Мощь наших Вооруженных Сил, говорит он, заключена не только в первоклассном оружии, она также в силе духа личного состава войск, в его беззаветной преданности своему народу, верности идеям Коммунистической партии.

Наши Вооруженные Силы, указывает тов. Малиновский, созданы не для нападения, а для защиты мира, защиты мирного труда советских людей и дружественных стран.

О мире, о мирной внешней политике партии, Советского государства сегодня на заседании съезда, открывшемся под председательством Д. Ф. Устинова, говорил Министр иностранных дел А. А. Громыко.

Для друзей Советской страны, говорит он, да и для любого честного человека, наши планы — открытая книга. Они знают, что каждый процент прироста промышленной и сельскохозяйственной продукции, повышения благосостояния советских людей, каждое достижение культуры и новое научное открытие будут положены на чашу весов борьбы за мир и свободу народов.

Противоположность двух направлений внешней политики — миролюбивого и агрессивного — особенно обнажилась в связи с событиями во Вьетнаме. Действия США во Вьетнаме — это агрессия, развязанная крупнейшей империалистической державой.

Часто за рубежом, особенно в США, задают вопрос, как же найти выход из создавшегося положения и покончить с войной во Вьетнаме? Ответить на этот вопрос не составляет труда — США должны вывести из Вьетнама свои войска, немедленно прекратить разбойничий действия.

Особое место во внешнеполитической деятельности Советского Союза занимает Европа. Европейская безопасность имеет много слагаемых, и одно из главных — германская проблема, а точнее говоря, создание таких условий, которые навсегда исключили бы повторение германской агрессии. Между тем, отмечает министр, в ФРГ навязчиво говорят о некоем праве на доступ бундесвера к ядерному оружию. Кто-то пытается нас даже привлекать, заявляя, что если не пойти навстречу певаншистским притязаниям, то в Западной Германии может появиться новый Гитлер.

Суровое, но справедливое престорожение, которое сделано в отчетном докладе ЦК, в выступлениях делегатов и в заявлениях руководителей делегаций от братских партий по адресу правительства ФРГ и тех, кто действует с ними в сговоре, должно насторожить каждого человека, проявляющего заботу о мире.

Молодежь — будущее страны, ее надежда. И во многих выступлениях на съезде проявляется чуткое внимание к ней, забота о ее воспитании, труде, образовании и отдыхе. Этим проблемам была посвящена речь первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. П. Павлова.

Он подчеркивает, что комсомол, освобождаясь в своей работе от формализма, показной деловитости, направляет инициативу и энергию молодежи на конкретные дела. Комсомол обязан больше заботиться о повышении квалификации знаний молодежи, умел организовывать ее отдых, улучшать ее быт. Надо, чтобы наши юноши и девушки лучше видели неразрывную взаимосвязь личных и общественных интересов, чтобы среди них

было иждивенцев, которые хотят брать от общества больше, чем давать ему.

Вместе с тем, продолжает оратор, комсомолу нужно проявлять большую твердость и наступательность, когда речь идет об интересах и правах молодежи, гарантированных советскими законоположениями.

Большое внимание оратор уделил работе с подростками, отметив, что до сих пор, к сожалению, нет еще научно разработанной системы воспитания подростков, специальных периодических изданий по этой важной проблеме, ограниченные материальные возможности для работы с подростками.

Оратор заявил далее, что комсомол рассматривает предложение ЦК КПСС о приеме в партию молодежи до 23-х лет только через ВЛКСМ как большое доверие к себе. В заключение он заверяет съезд, что за дело партии советские юноши и девушки готовы отдать все свои силы, а если потребуется, то и отдать свою жизнь.

Сегодня утром женщины — делегаты съезда пришли в зал с букетами алых гвоздик. Этот «секрет» выяснился, когда председательствующий зачитал записку, поступившую в президиум съезда:

— Мы, женщины, делегаты ХХIII съезда Коммунистической партии Советского Союза приносим глубокую благодарность французским товарищам за присланые ими во Дворец съездов цветы. Все женщины желают от души, чтобы на земле были мир и дружба. Пусть всегда цветут на всей земле алые гвоздики и никогда не будет полыхать атомное пламя. Да здравствует мир! Съезд приветствовали сегодня горячо встреченные делегатами и гостями первый секретарь ЦК Коммунистической партии Германии Макс Рейман, руководитель делегации Коммунистической партии США Генри Уинстон, председатель Коммунистической партии Аргентины Викторио Кодовилья, председатель ЦК Коммунистической партии Австралии Ричард Диксон, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Греции Костас Колиянис и первый секретарь ЦК Коммунистической партии Уругвая Родней Арисмениди.

Москва. 4 апреля. (Корр. ТАСС) Много на съезде бывает волнующих моментов, когда невольно учащенное бьется сердце. Так было и сегодня в начале утреннего заседания, когда председательствующий Ш. Р. Рашилов огласил письмо наших покорителей космоса — ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих. Они докладывают съезду, что выведенная на окололунную орбиту автоматическая станция «Луна-10» стала первым искусственным спутником Луны. Свой научный и технический полигон создатели станции посвятили ХХIII съезду партии бессмертному Ленину.

В зале возникает овация, все встают.

Съезд принимает приветствие к покорителям космического пространства. Исследование Луны с помощью автоматической станции, выведенной на окололунную орбиту, — говорится в нем, — эта еще одна ступень в освоении космоса, закономерно связанная с ростом могущества нашей Родины, с расцветом творческих сил советского народа. Советские люди гордятся тем, что эта станция создана в нашей стране талантом и трудом советских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих, решивших сложнейшие научные и технические проблемы... Делегаты ХХIII съезда Коммунистической партии Советского Союза, наша партия, весь советский народ сердечно поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в разработке, создании и запуске первого искусственного спутника Луны.

Председательствующий объявляет:

— Прошу прослушать переданную с борта искусственного спутника

ника Луны мелодию партийного гимна «Интернационал»!

И в наступившей тишине льются торжественно-величавые звуки гимна партии, гимна мирового пролетариата. Присутствующие слушают стоя, с волнением. Когда закончился гимн, переданный из космоса, в зале вновь возникает бурная овация.

... В адрес съезда со всех концов страны продолжается поток писем и телеграмм. В них — рапорты трудовых побед, выражение любви и безграничного доверия к партии, пожелания успешной работы ХХIII съезду.

Все письма и телеграммы физически невозможно огласить с трибуны съезда. И президиум съезда считал необходимым информировать о них делегатов другим путем. Каждое утро делегаты вместе с бюллетенем-стенограммой заседаний съезда за минувший день получают брошюру в красной обложке. В ней и напечатаны приветствия и трудовые рапорты.

Вот очередная брошюра — пятая с начала съезда. Она открывается рапортом из далекого Хабаровского края: промышленность досрочно выполнила план первого квартала, завершен (еще 16 марта) план продажи государству мяса, молока, яиц. Свой рапорт хабаровцы заключают словами:

— Трудящиеся края с большим вниманием следят за работой съезда. Трудовая вахта в честь съезда продолжается.

В этой брошюре опубликованы подобные же рапорты от трудящихся Ярославской области, Башкирии, Марийской АССР, Чечено-Ингушетии, Липецкой, Ташкентской, Ферганской областей, шахтеров Донбасса, от трудящихся ряда городов, партийных организаций, многочисленных коллективов промышленных предприятий, строек, колхозов, совхозов, научных учреждений; от имени личного состава Военно-Воздушных Сил приветствие съезду шлет их Военный Совет. В заключительных строках этого приветствия говорится:

— Военно-Воздушные Силы готовы по первому зову партии выступить на защиту завоеваний Великого Октября и вместе с другими видами Вооруженных Сил СССР разгромить любого империалистического агрессора.

... Сегодня на утреннем заседании продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. Выступили — секретарь Пермского обкома партии К. И. Галаншин, начальник политического управления Советской Армии А. А. Епишев, секретарь Красноярского крайкома КПСС А. А. Кокарев, секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Ештокин и другие.

В каждом выступлении подчер-

кивается мысль, что после октябряского и последующих Пленумов Центрального Комитета партии у советских людей появился новый прилив творческой инициативы. Об этом впечатляюще говорила дядяка Подмосковного совхоза «Звенигородский» Л. А. Сысоева.

— Решения мартовского Пленума ЦК, — заявила она, — придали каждому из нас новые силы. Вот, к примеру, наш совхоз. Еще в 1964 году он был убыточным, а в нынешнем году хозяйство дало ощущимую прибыль. Люди учатся считать каждую народную копейку. Экономика производства становится всеобщей заботой.

Оратор сообщает, что от каждого из 60 обслуживаемых ею котов она надела в прошлом году по 3743 килограмма молока, каждый центнер которого принес в целом по совхозу четыре рубля прибыли. Но труд дядяки остается еще не легким, говорит тов. Сысоева, и особенно на раздаче кормов. И не потому, что у нас нет машин, а из-за того, что они издаются еще не в комплексе. Нынешние коровники не приспособлены к использованию кормораздаточных агрегатов. Я не знаю, как эти машины проектировали, но получилось так: здание само по себе, а механизация — тоже сама по себе.

Тов. Сысоева говорит, что было бы целесообразно перевести дядярок на двухсменную работу и предоставлять им, наравне с механизаторами, 18-дневный отпуск.

На вечернем заседании председательствующий В. В. Щербицкий сообщает, что приветствовать съезд пришла делегация Вооруженных Сил страны. В зале раздаются звуки фанфар. И вот, печатая шаг, по проходам идут с развевающимися боевыми знаменами представители всех родов войск. Съезд их встречает стоя, бурными аплодисментами.

Председательствующий объявляет, что по отчетным докладам ЦК КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС выступил 48 человек. Принимается предложение о прекращении прений. Заключительное слово предоставляется Первому секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу, тепло встреченному присутствующими. Он говорит:

— Товарищи делегаты! На нашем съезде по отчетному докладу Центрального Комитета партии выступили делегаты от коммунистических партий всех наших союзных республик, образующих великую многонациональную Советскую Родину, представители партийных организаций городов-героев Москвы и Ленинграда, посланцы партийных организаций Урала и Сибири, Поволжья и Дальнего Востока и ряда других краев, областей и автономных

республик Российской Федерации.

С трибуны съезда мы слышали слово передовых рабочих и колхозников, инженеров и ученых, деятелей литературы и искусства, партийных, государственных, профсоюзных и комсомольских руководителей.

Полномочные представители 12-миллионной ленинской партии глубоко и по-деловому обсудили важнейшие вопросы жизни партии и страны, итоги пройденного пути и планы на будущее.

Если в самых кратких словах характеризовать главные черты, которые отличали эти выступления, то можно сказать так. Это полное единство съезда вокруг политической линии Центрального Комитета, как во внутренних, так и во внешних делах.

Это горячая большевистская, интернациональная солидарность со всеми странами социализма, с коммунистами всего мира, со всеми борцами против империализма.

Это, наконец, настоящий партийный дух товарищества и серьезной требовательности к самим себе и другим во имя торжества нашего общего дела, — словом, хороший деловой настрой передового отряда, громадной армии строителей коммунизма.

Это очень хорошо, товарищи. Это показатель высокой политической зрелости нашей партии.

Выступавшие делегаты съезда не только активно поддерживали политику ЦК, но и развивали ее, дополнив и обогатив отчет Центрального Комитета большим фактическим материалом и поставив ряда новых важных вопросов.

Выступления всех товарищей на съезде таким образом слились воедино с отчетным докладом Центрального Комитета, показав деятельность нашей партии во всей ее широте, во всем многообразии.

Все это, товарищи, и освобождает меня от более пространного заключительного слова.

Бурные аплодисменты звучат в зале...

Вносится предложение принять постановление по отчетному докладу Центрального Комитета партии, в котором говорится, что ХХIII съезд целиком и полностью одобряет политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС. Съезд единодушно принимает постановление. В зале вновь возникают бурные рукоплескания.

Утверждается отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Горячо встреченные всеми присутствующими, съезд приветствовал председатель Южно-Африканской Коммунистической партии тов. Лебади, генеральный секретарь Коммунистической партии Канады Уильям Каштан, генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Венесуэлы Хесус Фарина, генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Колумбии Хильберто Виейра, председатель Коммунистической партии Дании Кнут Есперсен, генеральный секретарь прогрессивной партии трудового народа Кипра Эзекиас Папаиоанну, председатель Коммунистической партии Норвегии Рейдар Ларсен, председатель Коммунистической партии Бельгии Эрнест Бюрнель, первый секретарь ЦК Мексиканской коммунистической партии Арнольдо Мартинес Вердugo, член национального Политбюро партии Суданский союз Республики Мали Мадейра Кейта.

5 апреля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов продолжал свою работу ХХIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании с докладом — Директивы ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966-1970 гг. выступил Председатель Совета Министров СССР Косыгин А. Н., горячо встречаенный делегатами и гостями съезда.



МОСКОВА. Кремлевский Дворец съездов. ХХIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: делегаты съезда (слева направо) работница завода «Красный резинщик» В. С. Омельченко (Киев), звеньевой механизированного звена Кубанского научно-исследовательского института по испытанию тракторов и сельскохозяйственных машин В. А. Светличный, председатель колхоза «ХII Октябрь» П. А. Малинина (Кострома) и токарь Львовского завода алмазных инструментов В. И. Гургаль.

Фото В. Черединцева.

Бьем тревогу!

Дело чести животноводов

Сводка по надоям молока за первую пятидневку апреля.

В первой колонке—надой ча рову за пять дней апреля, во второй—к надоям за тот же период прошлого года (в кг).

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	26	—2
«Прогресс»	23	—8
«Победа»	35	—5
Им. Ленина	28	—1
«Красный Путинец»	20	—8
«Родина»	28	—2
«Азат Себер»	38	—5

СОВХОЗЫ:

Троицкий	25	—4
Святославский	23	—5
Ижморский	19	—9
Первомайский	31	—5
Улановский	22	—7
Яйский	32	—6

ПО УПРАВЛЕНИЮ 26 —6

В марте в совхозах и колхозах управления надоено от каждой коровы на 19 килограммов меньше, чем в прошлом году. Как видно из сводки, положение с надоями продолжает ухудшаться. Только в колхозе им. Ленина (председатель тов. Желнерович) небольшой рост надоев, все остальные хозяйства работают с минусом к прошлому году.

Основная причина низких надоев состоит в том, что руководители и специалисты хозяйств мало занимаются вопросами производства молока. Чем же иным можно объяснить, что корма перед вскармливанием не готовятся, распределяются в среднем на голову, вне зависимости от уровня надоев. Допускаются перебои в доставке кормов, нарушаются распорядок дня работы на скотных дворах. В большинстве хозяйств не подводятся итоги соревнования доярок за пятидневку, декаду, месяц.

Надо принять все меры для того, чтобы в ближайшие дни не допустить дальнейшего снижения надоев и повысить их. Это дело чести всех животноводов района.

В Троицком совхозе успешно учатся заочно в сельскохозяйственных



Хороший уход, ласку, заботу—все это отдает своим питомцам Мария Ильинична Киселева, телятница Судженской фермы Яйского совхоза. Ее питомцы ежедневно прибавляют в весе по 700-900 граммов, на 200—400 граммов выше плана.

На снимке: М.И. Киселева со своими питомцами.

Фото А. Ларионова.

Властное требование жизни

Мартовским Пленумом ЦК КПСС (1965 г.) разработаны научно-обоснованные меры развития сельскохозяйственного производства. XXIII съезд КПСС требует дальнейшего повышения уровня руководства каждой отраслью сельского хозяйства, а это налагает большую ответственность за подбор, обучение и воспитание руководящих кадров.

После мартовского Пленума ЦК КПСС партийные организации совхозов и колхозов района провели определенную работу по созданию условий для повышения образования и дальнейшей учебы руководителей среднего звена. Использовались различные формы общеобразовательной, специальной и курсовой подготовки.

Многие руководители отделений и бригад колхозов, совхозов умело сочетают свою производственную работу с заочным обучением. Это положительно оказывается на руководстве сельскохозяйственным производством.

В настоящее время 66 бригад

бригад, управляющих и заведующих, венных учебных заведениях. А. Г. Фурсов, В. С. Воротников, А. Я. в общеобразовательные школы—Постников. В Святославском — 8 человек. Особенно мало бригадиров и управляющих учится В. Е. Ионкин, В. Н. Новиков, В. А. Морозов. В Первомайском — Н. П. Трофимов, Д. И. Солдатенко, А. А. Гуляев.

На краткосрочных курсах при районном производственном управлении сельского хозяйства повысили свое сельскохозяйственное образование 96 бригадиров производственных бригад и животноводства. Многие руководящие работники, специалисты сельского хозяйства углубляют свои знания на семинарах по экономике сельскохозяйственного производства.

Но это лишь начало большой работы, которую предстоит провести по повышению образования кадров. В колхозах и совхозах района с обучением руководителей среднего звена дело обстоит неблагополучно. Из 39 управляющих отделениями совхозов и 148 бригадиров производственных бригад и животноводства только 10 человек имеют общее среднее и 3 человека специальное сельскохозяйственное образование.

Учится в заочных сельскохозяйственных учебных заведениях и общеобразовательных школах всего 28 человек. Большинство руководителей бригад и отделений имеет незаконченное среднее и начальное образование. Из 46 бригадиров производственных бригад и животноводства в колхозах только один имеет специальное сельскохозяйственное образование. Учится из них всего два бригадира.

В 1965 году поступило на заочное обучение в сельскохозяйственные высшие и средние учеб-

заведения только 20 человек, милетные школы. Многие из них уже связали себя с сельским хозяйством и останутся работать в своих селах. Надо помочь будущим выпускникам в определении на работу и в поступлении в заочные сельскохозяйственные учебные заведения, а некоторых из них—направить на учебу в вузы и техникумы на стипендии колхозов и совхозов. Это тоже важный резерв в укреплении кадров.

Труженики района имеют все возможности для успешной заочной учебы. При 8 средних и 16 восьмилетних школах созданы консультационные пункты Кемеровской заочной средней школы. Каждый желающий может получить образование в обеем восьмилетней и средней школы.

В нашей области несколько средних сельскохозяйственных учебных заведений. При Маринском сельхозтехникуме практикуется проведение приемных экзаменов в сельскохозяйственные институты. Большую помощь заочникам призван оказать созданный при производственном управлении сельского хозяйства учебно-консультационный пункт.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, руководителей хозяйств—оказать всестороннюю помощь в подготовке и обучении специалистов сельского хозяйства. Добиться, чтобы в каждом колхозе и совхозе имелись высококвалифицированные кадры, полноправные технологии производства.

И. МЯЛЕНКО,
секретарь райкома КПСС.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Закончились предвесенние хлопоты у механизаторов первой и второй бригад Судженской фермы совхоза. К выходу в поле здесь готово все. Полностью отремонтирован сельхозинвентарь: плуги, боронь, сцепки и сеялки. Особое внимание пыльце уделено подготовке туковых сеялок. Ведь на полях фермы в этом году будет внесено немало минеральных удобрений. Предусмотрено и еще одно важное мероприятие. Опыт показывает, что предпосевная прибивка влаги повышает урожай зерновых на 4-5 центнеров с гектара. Вот почему прощупаны буквально все катки. По рабочим планам, которые уже знает каждый механизатор,

прибивка влаги будет проводиться круглые сутки.

Сейчас на ферме под неослабным вниманием агронома Д.Е. Шацмана продолжается проправливание семян, перебираются картофель. Готовятся площадки для яровизации семенного материала этой культуры.

Судженские механизаторы готовы к весеннему старту. Есть полная уверенность, что и в этом году они сумеют вырастить, как и в прежние годы, высокие урожаи зерновых и пропашных культур.

Н. ФИЛИМОНОВ,
председатель рабочкома Яйского совхоза.

В центре внимания всего мира

ОТ ХАНОЯ до Парижа, от новозеландской столицы Веллингтона до исландского города Рейкьявика, от Занзибара в Танзании до Оттавы в Канаде, от Стамбула в Турции до «вечного города» Рима органы печати всех направлений, радио и телевидение уделяют огромное, первостепенное внимание проходящему в Москве XXIII съезду КПСС.

Сообщения о работе съезда, об отчетном докладе ЦК КПСС, с которым выступил Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, публикуются на первых полосах газет, регулярно передаются по радио и телевидению.

По-разному относятся к XXIII съезду друзья и противники КПСС, Советского государства. Однако все Комитета, пиони сходятся в одном: штаб газета французского коммунистов решений выходит да «Юматите», — задал леко за пределы Союза, который, несомненно, будет тоном зияния в деле дальнейшего сплочения мирового коммунистического движения его работы. Более короткий, чем обычно, доклад также более строг, лишен напыщенных фраз, сдержан. В центре доклада и внимания этого съезда стоит вопрос: как в лучших условиях приступить к новому этапу строительства коммунизма, которым является новый пятилетний план», «Математически точным» и «по-деловому смелым» называет отчетный доклад ЦК КПСС польская газета «Жолнек вольности».

«Друзья нашей партии и Советского Союза, сторонники мира и прогресса на земле восприняли отчетный доклад как свидетельство решимости КПСС — руководящей силы великого социалистической державы — всегда следовать заветам основателя Советского государства — В. И. Ленина.

«Доклад Центрально-

го суда. Однако все Комитета, пиони сходятся в одном: штаб газета французского коммунистов решений выходит да «Юматите», — задал леко за пределы Союза, который, несомненно, будет тоном зияния в деле дальнейшего сплочения мирового коммунистического движения его работы. Более короткий, чем обычно, доклад также более строг, лишен напыщенных фраз, сдержан. В центре доклада и внимания этого съезда стоит вопрос: как в лучших условиях приступить к новому этапу строительства коммунизма, которым является новый пятилетний план», «Математически точным» и «по-деловому смелым» называет отчетный доклад ЦК КПСС польская газета «Жолнек вольности».

В то же время отчетный доклад, содержащий анализ не только успехов, но недостатков и трудностей, привел в замешательство любителей сенсаций и «неожиданностей». Особенно заметное раздражение у недоброжелателей и противников КПСС вызвали ее спокойная, уверенная по-

(Окончание на 4 стр.)

„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“ 3

7 апреля 1966 года.

В центре внимания всего мира

(Начало на 3 стр.)
Обращая большое внимание на содержащиеся в отчетном докладе положения о мирном сосуществовании государств с различными социально-политическими системами, обозреватели и комментаторы отмечают твердую, решительную позицию КПСС в деле обуздания агрессоров, предотвращения ядерной войны, всемерной помощи национально-освободительным движениям.

Почти все зарубежные наблюдатели указывают на резкое осуждение в отчетном докладе ЦК КПСС американской агрессии во Вьетнаме, подтверждение в отчет-

Нынешняя зима отличалась сильными морозами, порою метели и бураны парализовали работу предприятий промышленности, транспорта и строек. В иные недели на борьбу с заносами в области выходило до восьмисот бульдозеров, автогрейдеров, тракторов с прицепными орудиями...

Таких снегов за последние 35 лет в Кузбассе не наблюдалось. Например, уже к середине марта покров в Таштаголе, Крапивине, Тяжине был в два раза, в Маринске, Топках, Кузедееве, Тисуле, Кемерове — в полтора раза больше по сравнению со среднегодовой нормой для этих районов. В третий декаде апреля предполагается резкое повышение температуры воздуха, возможен дождь. Пропуск весенных вод и ледоход в такой обстановке становятся очень сложной задачей. К ее решению мы должны хорошо подготовиться.

Еще в феврале бюро обкома КПСС приняло на этот счет специальное постановле-

ние братской солидарности советского народа с вьетнамским народом. «Прекратить американскую агрессию в Вьетнаме — таково настоячивое требование Советского Союза», — подчеркивает японская газета «Токио симбун».

Польская «Жолнек вольности» комментирует положения отчетного доклада, содержащие суровое предостережение по адресу западногерманских реваншистов и их покровителей. «Тот факт, что наряду с важными проблемами, касающимися деятельности КПСС, мира и развития Страны Советов и международной обстановки, германский вопрос занят столько места в отчет-

ном докладе на ХХIII съезде, пишет газета, да половина номера материала, рассказывающая о том, какое значение придают КПСС и Советское правительство пресечению деятельности западногерманских реваншистов».

Печать и радио американских стран государства Латинской Америки выделяют те положения отчетного доклада, где говорится о помощи Советского Союза национально-освободительной борьбе, о сотрудничестве Советского Союза с молодыми независимыми государствами. Гвинейское радио указывает, что ХХIII съезд — это мощная демонстрация пролетарской, солидарности. Дагомейская газета «Демократ» отвечает на ХХIII съезде, пишет газета, да половина номера материала, рассказывающая о том, какое значение придают КПСС и Советское правительство пресечению деятельности западногерманских реваншистов».

...По телетайпным, телефонным и радиоканалам расходятся во все концы нашей планеты сообщения, комментарии, отчеты о работе ХХIII съезда партии. Уже сегодня они будут опубликованы в газетах, переданы по радио и телевидению, прочитаны и услышаны сотнями миллионов людей.

Н. ТУРКАТЕНКО,
обозреватель ТАСС.

Готовьтесь, приближается паводок

ние. В городах, районах, поселках и многих селах, на промышленных предприятиях, стройках, в совхозах и колхозах созданы комиссии по подготовке к пропуску паводковых вод. В работе этих комиссий участвует почти 10 тысяч человек.

Что же выяснилось? К встрече весны не готовы многие строительные организации, в особенности те, что ведут работы в труднодоступных сельских местностях. Вывозка материалов на строительные площадки идет неудовлетворительно. Мало заготовил песка и гравия комбинат «Кемеровошахтхимстрой». Затягивается подвозка кормов к фермам в хозяйствах Яйского, Беловского, Маринского, Ленинск-Кузнецкого, Новокузнецкого, Топкинского и Тяжинского районов.

Руководителям предприятий и организаций надо в бли-

жайшее время убрать все материальные ценности из зон возможного затопления, позаботиться о сохранности искусственных сооружений: мостов, дамб, водопропускных труб, эстакад, линий электропередач и связи, водосливных сооружений плотин, прудов и пр.

Чтобы сберечь от разрушения искусственные сооружения, надо уже сейчас — где это необходимо — взорвать ледяные поля и затоны. Не позднее 5 апреля на всех искусственных сооружениях, обеспечивающих пропуск воды и льда, надо установить круглосуточное дежурство аварийно-спасательных бригад, наладить дополнительное освещение и подготовить инструменты.

Важнейшая задача про-

мышленных предприятий, работников электростанций и коммунальных служб — бесперебойное снабжение городов и населенных пунктов водой, теплом, электроэнергией. Лучше сегодня еще и еще раз все проверить, чтобы потом не возникло каких-либо случайностей.

Всюду надо иметь в боевой готовности плавсредства и водительский состав. Найдутся, конечно, и добровольные помощники — владельцы собственных лодок. Они охотно возьмутся за перевозку людей из подтопляемых зон. Только руководителям исполнкомов нужно заранее обяснить, что они должны делать, определить им об'екты.

В любом, даже самом маленьком деле нужны органи-

зованность и дисциплина. Они особенно необходимы, когда речь идет о защите населения и его имущества от затопления. Поэтому руководители промышленных предприятий, строек, организаций, исполнкомы городских и районных Советов, депутаты, актив должны провести разъяснительную работу по месту жительства.

Во многих городах уже начались воскресники по уборке снега и очистке водостоков. Принять участие в коллективной работе — долг каждого жителя. В этом деле не должно быть равнодушных. Нельзя забывать: если мы не обеспечим нормальную деятельность предприятий, строек, колхозов, совхозов, городского хозяйства в весенний период, то поставим под угрозу выполнение принятых социалистических обязательств.

П. БЕЛОУС,
заместитель председателя
облисполкома.

Наша реклама

РЕДАКТИРОВАНИЕ

7 АПРЕЛЯ

19.00 Страна из Директив. Репортаж со строительства Кемеровского завода искусственного волокна.

19.30 Показывают студии страны. «Рядом небо» и «Сигнал бедствия принял» — телефильмы.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 В помощь школе. Мате-

матика на службе человека. «Счетная техника» — кинофильм.

21.15 «Мой бедный Марат» — спектакль Кемеровского областного драматического театра им. А. В. Луначарского.

КИНО

Клуб ЛПБ

7 апреля — новый художественный фильм «ПОХИТИТЕЛЬ ПЕРСИКОВ».

Начало сеансов в 11,5,7,9 час. Дети до 16 лет не допускаются.

Кинотеатр «Планета»

7 апреля — новый художественный фильм «ДВАДЦАТЬ ЧАСОВ».

Начало сеансов в 11,3,5,7,9 часов.

Клуб им. Кирова

7-8 апреля — художественный фильм «ДЕПУТАТ БАЛТИКИ».

Начало сеансов в 5,7,9 часов.

8 АПРЕЛЯ

11.00 С кинокамерой по планете. «Когда в Милане пели по-русски».

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 К Всероссийскому смотру художественной самодеятельности.

19.30 «Незаметный человек». Художественный телефильм.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 Художники нашего века. Скульптор М. Аникушин.

20.35 С кинокамерой по планете. «Когда в Милане пели по-русски».



На 7-8 апреля — местами слябый снег, ветер 5-10 метров в секунду. Температура ночью — 5-10 градусов, при прояснении до минус 20 градусов. Днем — плюс 2-8 градусов.

МЕТЕОСТАНЦИЯ.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка; типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яицкая районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5000 экз. Заказ 488.



Первые маршруты.

Фотоэтюд А. Ларионова.